




LITERATURE, BIOGRAPHY, MEMOIR

ALBERT EINSTEIN: The Persistent Illusion of Transience [Ze’ev Rosenkranz & Barbara Wolff (eds)] This
beautifully designed book features a significant number of previously unreleased documents and photographs
from the Albert Einstein Archives and links them together with short introductions to chapters about Einstein�s
private life, his scientific achievements and his political activities. The new volume represents a substantially
enlarged English edition of a title originally published as a version to supplement the permanent exhibition on
Albert Einstein at the Jewish National and University Library. This book is based on a book entitled 'Albert
Einstein -- derriŁre l�image', published by the MusØe Historique de Berne in 2005.
REVIEWS: "This book has been developed with love, the photos are astonishing." -- Die Zeit. "Of all the books
dedicated to the memory of Albert Einstein, this is surely one of the most beautiful". -- the weekly paper of the
German Bundestag.
{263 pages, 250x320mm, colour & b/w illus; May 2007, HB, 965493325X (9789654933254), £64.50, Hebrew
University Magnes Press}

ARGUING WITH THE STORM: Stories by Yiddish Women Writers [Rhea Tregebov] This stunning collection
of fourteen translated works represents an outstanding contribution to the Yiddish renaissance that has been
gaining momentum since the 1980s. Editor Rhea Tregebov worked with a group of talented translators and
readers to gather this important collection of stories and memoirs which range from Sarah Hamer-Jacklyn's
comic shtetl tale, "No More Rabbi!"; and Frume Halpern's sharp psychological satire, to Paula Frankel-
Zaltzman's heartrending memoir of caring for her invalid father in the Dvinsk ghetto during the Nazi occupation.
Although as many as eight of the contributors have now passed away, they have left behind voices that ring
true to the wit, humour, satire and compassion of "yiddishkayt" (Yiddish culture) as well as its tragedy.
AUTHOR INFORMATION: Rhea Tregebov is the author of six collections of poetry; she has also written five
children's picture books and edited numerous anthologies of fiction, poetry and essays. Tregebov is currently
Associate Professor of Creative Writing at the University of British Columbia..
{230 pages, 150x225mm, b/w photos; March 2007, PB, 1894549635 (9781894549639), £13.50, Sumach
Press}

BABEL GUIDE TO JEWISH FICTION: Babel Guide [Ray Keenoy & Saskia Brown (eds)] Who better to tell the
story of the Jewish People than the tribe of Jewish storytellers? And what a tribe -- Proust, Kafka, Primo Levi,
Shalom Aleichem, Israel Zangwill, Saul Bellow, Philip Roth, Cynthia Ozick, Clarice Lispector, Mordecai Richler,
Amos Oz and Nobel-winner S Y Agnon. The Babel Guide is a unique introduction to fiction by Jews from
around the world available in English with inviting, informative reviews of 150 new and old Jewish classics, with
an author database and a listing of all fiction translated from Yiddish and Hebrew into English.
REVIEWS: "Easy and enjoyable..." -- The Times Literary Supplement. "Intelligent, comprehensible and
entertaining..." -- Library Review. "An excellent series..." -- The Guardian. "Its user-friendly and reader-
tempting; this is because of the excellent reviews..." -- The Observer. "Aimed at the reading public, these
guides should be equally useful to librarians and teachers..." -- The Linguist. "Splendid and useful... a
beautifully-conceived series of guides presenting English translations of contemporary fiction...." -- In Other
Words. "A brilliant idea, well executed..." -- The Good Book Guide. "A brilliant idea..." -- BBC Radio 3.
{285 pages, 130x200mm, ; January 1998, PB, 189946025X (9781899460250), £9.95, Boulevard Books}

BOSTON BOY: Growing Up with Jazz & Other Rebellious Passions [Nat Hentoff] Through stories and
portraits of the strong personalities around him, Nat Hentoff brings to life the political, familial, and musical
forces that shaped his unique perspectives on the world.
{212 pages, 140x215mm, ; January 2001, PB, 096796752X (9780967967523), £12.50, Paul Dry Books}

EARLY DAYS IN THE WEIZMANN INSTITUTE:  [Joe Jaffe] Jaffe explains what it was like to be working at the
Institute (1948-1968), by recreating the atmosphere and spirit of the now famous scientific institution, during its
crucial formative years.
{135 pages, 135x215mm, b/w photos; August 1996, PB, 1899694501 (9781899694501), £6.95, Brick Tower
Press}
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ENCOUNTER WITH AHARON APPELFELD:  [Michael Brown & Sara R Horowitz (eds)] Aharon Appelfeld is
one of the undisputed giants of contemporary Israeli literature. This volume brings together critical papers
presented at an international symposium on the work of Aharon Appelfeld held at York University, Toronto. It
also includes a number of original short stories by Aharon Appelfeld in English translation, a long interview and,
for the first time, a complete bibliography of Appelfeld’s works as well as secondary sources on him.
{115 pages, 155x230mm, ; February 2003, PB, 0889628076 (9780889628076), £12.99, Mosaic Press}

ENIGMA OF ANNA O: A Biography of Bertha Pappenheim [Melinda Given Guttmann] Bertha Pappenheim
became a legend twice: first, in Vienna, under the pseudonym 'Anna O', when she cured herself of hysterical
symptoms by telling fairy tales which she termed 'the talking cure', upon which Sigmund Freud based his
theory of psychoanalysis; and then in Germany, as the founder of the first Jewish feminist movement.
{413 pages, 155x230mm, ; May 2002, HB, 1559212853 (9781559212854), £23.50, Moyer Bell Ltd}

FOR SOLO VIOLIN: A Jewish Childhood in Fascist Italy [Aldo Zargani] In an extraordinary literary debut,
Aldo Zargani reconstructs the lost world of his Jewish childhood during the perilous years 1938-45 when he
and his family fled from Fascists and Nazis in northern Italy. His haunting memoir acquires a cinematic intensity
as he crosscuts from the blood-red stone spires of Basel, where his father failed to find refuge for his family in
1939, to fiery scenes of the Allied bombing of Turin in 1942, to the freezing winter of 1943-44, which Zargani
and his brother spent hidden in a Catholic boarding school deep in the countryside.
AUTHOR INFORMATION: Aldo Zargani was born in 1933 in Turin, Italy. For many years, he worked for RAI,
the Italian broadcasting network. Per Violino Solo was first published in Italy in 1995 and won several literary
awards, among them the Premio Acqui Storia and the Premio Ishia. Zargani now lives and writes in Rome..
{326 pages, 145x210mm, ; September 2001, PB, 0967967538 (9780967967530), £13.50, Paul Dry Books}

FOUND TREASURES: Stories by Yiddish Women Writers [Frieda Forman, Ethel Raicus, Sarah Silbersteain
Swartz &Margie Wolfe (eds)] The first of its kind, this anthology showcases women's writing previously
available only in Yiddish. A book of voices from an almost forgotten female heritage, it features eighteen writers
who speak powerfully of the events that shaped their lives; the daily fabric of life in Europe, the struggle from
which new lives in North America, Palestine and then Israel were forged, the terror and challenge of survival
during the Holocaust and its aftermath.
{392 pages, 155x230mm, ; October 1994, PB, 0929005538 (9780929005539), £10.99, Second Story Press}

HEBREW LOVE POEMS:  [David C Gross (ed); Illustrated by Shrage Weil] Several translators have reworked
over 90 love lyrics from biblical times to current poetry written in modern Israel.
{91 pages, 155x230mm, illus; November 1995, PB, 0781804302 (9780781804301), £12.50, Hippocrene
Books}

JEWISH MEMORIES OF THE TWENTIETH CENTURY:  [David Stebbing with Evelyn Kent] "Jewish Memories
of the Twentieth Century' is a treasure trove of eyewitness accounts of a century when it was not easy to be
Jewish. They are told by members of 'Alyth' synagogue and give us an insight into the past. Stories from
childhood reveal that some members were born here to immigrants to Britain at the turn of the last century.
Some members were born in countries that suffered under the Nazi regime; some arrive in Britain on the
Kindertransport and lost their families in the Holocaust. Those who were old enough served in World War II.
Some, as children, were evacuees. Many lived through difficult days but were able to enjoy happier times.
These stories are a tribute to the contribution they made to the life and prosperity of Britain and are a living
testament to the Jewish spirit." -- Evelyn Julia Kent.
{342 pages, 145x210mm, ; May 2003, PB, 095237160X (9780952371601), £10.00, Evelyn Kent}
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LAND OF DREAMS: An Israeli Childhood [Mordecai Schreiber] Set around the 50th anniversary of the birth
of the state of Israel, a native son recalls the daily events at the time of the birth of Israel, as seen through the
eyes of an eight-year-old.
{242 pages, 140x2l5mm, b/w photos; July 1997, PB, 1887563393 (9781887563390), £16.99, Schreiber
Publishing}

MARGIT’S STORY: An Autobiography by Margit Meissner [Margit Meissner] This engrossing autobiography
is of a remarkable woman born into the assimilated Jewish upper-class in pre-World War 2 Austria. After a hair-
raising escape from the Nazis she came penniless to the United States. Beginning as a dress finisher, her
varied career took her to Hollywood, the Nuremberg War Crimes Trials, the American Consulates in Budapest,
Hungary and Alexandria, and the United Nations in Argentina. She eventually settled in the Washington DC
suburbs where she worked for 20 years for the Montgomery County school system. When she retired she was
saluted as an outstanding advocate for children with disabilities. This candidly told story describes the risk and
daring of one woman's triumph over adversity.
{319 pages, 155x230mm, b/w photos; July 2003, PB, 1887563822 (9781887563826), £16.50, Schreiber
Publishing}

MY FATHER’S DREAM:  [Harriett Goodman with Evelyn Julia Kent] In 1934, Jacob Lyon Gold emigrated to
Palestine from the US, the teenage Harriett protested vehemently and vowed not to remain more than a year,
however, as she grows to womanhood she understands the meaning of her father's dream and here vividly
recollects her life and times.
{January 2001, PB, 0952371685 (9780952371687), £9.99, Evelyn Kent}

NO TIME TO MOURN: The True Story of a Jewish Partisan Fighter [Leon Kahn] Kahn tells the little known
story of the family groups of Jews and partisan fighters, composed of Russians from Siberia and Poles, who
roamed the forests outside the towns in search of food and weapons during World War Two. As a partisan
fighter, Kahn was given professional guerrilla training and soon became an expert in blowing up German trains.
The story of the partisan struggle is as engrossing as it is terrible, for Kahn describes in detail those uncertain
times when one never knew who was friend, who was enemy. The final irony may well have come at the end of
the war when both the Russian and the American forces, one after the other, detained Kahn for a time as an
enemy alien. Eventually, however, his search for freedom was successful: the memoir ends with his
immigration to Canada in 1948 and his discovery in Vancouver that 'this is my home now'.
AUTHOR INFORMATION: Leon Kahn was born Leibke Kaganowicz in 1925 in Eisiskes, Poland, near present-
day Vilnius, Lithuania. During the Second World War he fought as a partisan in Eastern Europe against the
Nazis and their collaborators. In 1948, he immigrated to Vancouver, where he rose from humble factory worker
to small business entrepreneur, and ultimately became a successful real estate developer. Noted for his
humility and big-heartedness, he became a pillar of the Vancouver Jewish community. He was an active
philanthropist and humanitarian who shared his wealth and counsel generously, and often anonymously, with a
wide spectrum of charitable causes. He devoted much time to lecturing at schools and Holocaust symposiums
about his war-time experiences. He died in 2003, leaving his wife, two sons, a daughter and seven
grandchildren..
{216 pages, 155x230mm, 21 b/w photos; March 2004, PB, 1553800117 (9781553800118), £14.99, Ronsdale
Press}

REMBRANDT’S MODEL:  [Yeshim Ternar] This entrancing tale draws upon the turbulent history of Sephardic
Jews in 17th century Amsterdam, the artistic preoccupations of the elderly Rembrandt, and the controversial
convictions of the false messiah of Smyrna. The central character, Samuel, is the man with his back to the
viewer at the centre of a Rembrandt etching that depicts a group of Jewish men conversing in front of a
synagogue. This novel gives Samuel a face and a life history. Rembrandt's Model imaginatively suggests how
the Wandering Jew -- whether travelling in real life, in an etching, or in a dream -- was crucial to the spiritual
identity of both the Western European and Ottoman cultures. The reader travels over time and place with
Samuel -- spanning the centuries to the present day, from Spain, to Amsterdam, to Istanbul, and to Montreal.
AUTHOR INFORMATION: Yeshim Ternar is the author of the short story collections Orphaned by Halley's
Comet and True Romance with a Sailor..
{172 pages, 140x215mm, ; January 1998, PB, 1550651013 (9781550651010), £14.50, IPG (VØhicule Press)}
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TREASURY OF JEWISH LOVE POEMS, QUOTATIONS & PROVERBS: in Hebrew, Yiddish & Ladino
[Edited & Translated by David C Gross] Original works appear in Hebrew, Yiddish, and Ladino alongside the
English translations.
{128 pages, 125x180mm, ; January 1995, HB, 078180308X (9780781803083), £9.99, Hippocrene Books}

WITH SIGNS & WONDERS: An International Anthology of Jewish Fabulist Fiction [Daniel M Jaffe (ed)]
Bringing together 24 contemporary writers from 19 different countries, this anthology captures the exuberant
storytelling tradition of the Jewish people that which has been shaped by centuries of legends, folklore, and
mysticism. These writers -- from Central Asia, Iran, Morocco, Russia, Siberia, Israel, Latin America, Europe,
and the United States -- show the diverse strains of the Jewish fabulist imagination. Teeming with passion and
humour and rooted in the triumphant and tragic history of a people, these stories illustrate the Jewish
fascination with the mysteries of the imagination and the endless possibilities of life.
AUTHOR INFORMATION: Daniel M Jaffe is the author of short stories that have appeared in: Response; The
Greensboro Review; The Florida Review; and Christopher Street. He lives in Los Angeles..
{334 pages, 145x220mm, ; June 2001, HB, 0967968356 (9780967968353), £21.99, IPG (Invisible Cities
Press)}

DIASPORA

EXPULSION OF THE JEWS: 500 Years of Exodus [Yale Strom] According to legend, in 1492, 200,000 Jews
marched from Spain, singing religious songs, led by their rabbis. They were called the Sephardim. They left at
the orders of King Ferdinand and Queen Isabella, who's Edict of Expulsion gave Spanish Jews the choice of
conversion to Christianity or exile. To commemorate the five-hundredth anniversary of the expulsion, Yale
Strom represents a memorable, beautifully crafted portrait of the subsequent Jewish existence in the secluded
exilic lands - their sorrows, their courage, and the awe-inspiring that have kept them religiously and culturally
whole for half a millennium.
{180 pages, 215x280mm, b/w photos; December 1992, HB, 1561710814 (9781561710812), £20.99, SPI
Books}

FINDING HOME: In the Footsteps of the Jewish Fusgeyers [Jill Culiner] Since the Jewish Diaspora, the
stereotype of the Wandering Jew has haunted the Jewish understanding of identity. In "Finding Home", author
Jill Culiner has uncovered a largely forgotten corner of Jewish history. The Fusgeyers (the Yiddish word for
'foot-goers' -- wayfarers) were Jews who fled persecution in Romania in the early 1900s in order to find refuge,
ultimately, in the New World. One hundred years later, Culiner retraces their steps in search of remnants of this
lost epic journey. Culiner is a keen observer of eastern European culture, and her acerbic wit and stunning
lyrical style have created a compelling chronicle of loss and discovery. The focus on Holocaust studies can
sometimes tend to obscure the fact that the roots of anti-Semitism go back long before the Second World War.
Culiner's astute perceptions reveal the origins and persistence of European anti-Semitism. Her encounters with
the past and the present of the Jewish presence in Europe are both chilling and illuminating.
{315 pages, 155x230mm, b/w photos; October 2004, PB, 1894549406 (9781894549400), £19.50, Sumach
Press}

JERUSALEM OF LITHUANIA: The Rise & Fall of Jewish Vilnius [N N Shneidman] This book relates the
story of growth and success, as well as devastation and annihilation, of a thriving Jewish community. It is an
incredible account of personal survival placed within the context of the history of the city, and its Jewish
population. It combines historical data, academic analysis, and autobiographical material, based on
reminiscences and memoirs written during the war.
{188 pages, 155x230mm, b/w photos; January 1998, PB, 0889626596 (9780889626591), £14.99, Mosaic
Press}
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JEWS IN MINNESOTA:  [Hyman Berman & Linda Mack Schloff] Although never more than a small percentage
of the Minnesota’s population, Jews have made a remarkable contribution to the state in business, politics, and
education. The earliest arrivals were German Jews who came when the territory was newly created. By the
1880s they were joined by immigrants from eastern Europe. Many settled in small towns or walked the roads
as peddlers. Some found homes in the Iron Range towns of Virginia and Hibbing, but the majority lived in the
Twin Cities. Gradually, as they clustered in neighbourhoods, founded synagogues and community
organisations, and sought to create Jewish homes, the two groups merged. A hundred years later, the process
was repeated when immigrants from Russia arrived. The authors discuss such community leaders as activist
Fanny Brin, rabbi and newspaper editor Samuel Deinard, and educator Dr. George J. Gordon in the context of
local and international challenges to the Jewish community.

{92 pages, 155x230mm, b/w photos; May 2002, PB, 0873514181 (9780873514187), £11.99, Minnesota
Historical Society Press}

JEWS IN OLD CHINA: Studies by Chinese Scholars -- Expanded Edition [Sidney Shapiro] A wealth of
information about the conflicts, contributions, adaptation and ultimate assimilation of the Jews in China and
introduces the Radanites, the great medieval Jewish mercantile traders, who provided an important link
between China and the West.
{240 pages, 140x210mm, ; November 2000, PB, 0781808332 (9780781808330), £12.50, Hippocrene Books}

JEWS OF WINDSOR, 1790-1990: A Historical Chronicle [Rabbi Jonathan Plaut] Beginning with the first
Jewish settler, Moses David, the important role that Windsor Jews played in the development of Ontario’s
south is mirrored in this 200-year chronicle. the founding pioneer families transformed their Eastern European
shtetl into a North American settlement; many individuals were involved in establishing synagogues, schools,
and an organised communal structure in spite of divergent religious, political, and economic interests.
Modernity and the growing influences of Zionism and Conservative/Reform Judaism challenged the traditional
and leftist leanings of the community’s founders. From the outset, Jews were represented in city council,
actively involved in communal organisations, and appointed to judicial posts. While its Jewish population was
small, Windsor boasted Canada’s first Jewish Cabinet members, provincially and federally, in David Croll and
Herb Gray.
AUTHOR INFORMATION: Rabbi Jonathan Plaut is the spiritual leader of Temple Beth Israel in Jackson,
Michigan, and Rabbi Emeritus of Congregation Beth El in Traverse City, Michigan. he served Congregation
Beth El in Windsor, Ontario from 1970 to 1984 and Temple Emanu-El in San Jose, California, from 1985 to
1993. From 1993 to 1999 he was engaged in major fundraising projects..
{320 pages, 230x230mm, b/w photos; April 2007, PB, 1550027069 (9781550027068), £15.00, Dundurn Press}

POLAND’S JEWISH LANDMARKS: A Travel Guide [Joram Kagan] Complemented by over 70 maps,
illustrations, and timelines that illuminate the history and achievements of Polish Jewry, this guide provides
thorough and detailed lists of synagogues, monuments, cemeteries, and other places of Jewish heritage.
{225 pages, 140x210mm, illus; October 2001, PB, 0781808510 (9780781808514), £14.50, Hippocrene Books}

WORLDS APART: The Re-Migration of South African Jews [Colin Tatz, Peter Arnold & Gillian Heller] If the
19th and 20th centuries witnessed the greatest migrations in the history of the world, then the story of the
exodus of Jews from Lithuania to South Africa and then on again to Australia is one of the most extraordinary.
"Worlds Apart" is a study of a unique double translocation. It follows the footsteps of Lithuanian and Latvian-
descended Jews (Litvaks) from their ancestral European homes to South Africa and then again, just a century
later, to Australia and New Zealand.  The authors describe the life of the forebears, both in Lithuania and in
South Africa, the so-called �South African way of life’; the antisemitic forces there which might have propelled
migration much earlier, but didn’t; and the political unrest which finally led to this �second Diaspora’ to the
Antipodes and other parts of the world.  "Worlds Apart" examines the patterns of recent emigrations, and the
real and ostensible reasons for leaving. Based on hundreds of responses to a detailed questionnaire and
dozens of interviews, Worlds Apart presents an unforgettable picture of how life for Lithuanian Jews was, what
it became, and what it is today in new lands with new hopes for the future. It examines how and why Jews
continue their millennia-old quest for a new and peaceful land, and how twice-removed Jews feel today, not
just about their new homes, but about the trials and tribulations of their ancestors.
{360 pages, 210x225mm, 100 colour & b/w illus; July 2007, PB, 1877058351 (9781877058356), £13.99,
Rosenberg Publishing Pty Ltd}
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JEWISH STUDIES

END OF AN EXILE: Israel, the Jews & the Gentile World [James Parkes] A must-read book for renewed
thinking about Israel by the eminent Anglican theologian and historian. The book gives an easy-to-read history
of the Jewish people and their relationship to the State of Israel. Parkes sets the foundation of Israel into the
sweep of Jewish history. Edited with introductions by Eugene Korn and Roberta Kalechofsky. This edition
includes outstanding articles by prominent theologians and historians: Richard Harries, Bishop of Oxford; John
Pawlikowski, Malcolm Lowe, Petra Heldt, Robert A. Everett, Reinhold Niebuhr, Rose G. Lewis, A. Roy Eckardt.
AUTHOR INFORMATION: With his magisterial work in 1934, The Conflict Between Church and Synagogue,
James Parkes (1898-1981) laid the foundation for Christian re-thinking of its relationship to Judaism, and its
understanding of anti-semitism as a theological sin. Much of our present Christian-Jewish dialogue is based on
work that Parkes did in the 1940s and 1950s. After the State of Israel was established, he travelled to the
Middle East and wrote a number of books about the situation there. End of An Exileis one of them..
{341 pages, 140x215mm, ; March 2006, PB, 0916288501 (9780916288501), £19.50, Micah Publications}

HOMELAND: The Illustrated History of the State of Israel [Marv Wolfman, Mario Ruiz & William J Rubin]
Depicting the history of Israel from biblical Abraham to the present, this sophisticated, four-colour graphic
adaptation is academically grounded, guiding readers through highlights both in historical detail and from
Israel's world view. History, religion, politics, and the current Middle East situation are all given comprehensive
coverage in the text, which opens in a university setting with a professor teaching a series of sessions on
Middle East/Near East modern history, beginning with Israel. With painted art that jumps right off the page, this
crash course is an absorbing way for readers to absorb, understand, and retain key information about 4,000
years of complicated history.
AUTHOR INFORMATION: Marv Wolfman is a creator and writer of children's books, novels, television,
animation, and comic books. He lives in Los Angeles. Mario Ruiz is the creator and artist of graphic novels, and
is the former editor-in-chief and creator of Metron Press, the founder of Valor Comics, and an advertising and
graphic design art director. He lives in New York City. William J Rubin is CEO of Nachson Press LLC and the
project architect. He lives in Chicago..
{119 pages, 215x280mm, col illus; 2007, HB, 0977150712 (9780977150717), £29.50, IPG (Nachshon Press)}
{119 pages, 215x280mm, col illus;  2007, PB, 0977150704 (9780977150700), £17.50, IPG (Nachshon Press)}

ISRAEL: An Illustrated History [David C Gross] This concise, illustrated volume offers the reader an
informative, panoramic view of this remarkable land, from biblical days to the 20th century.
{148 pages, 125x180mm, 50 b/w photos & maps; January 2000, HB, 0781807565 (9780781807562), £9.99,
Hippocrene Books}

JEWS: Story of a People [Howard Fast] Beginning in the ancient world, this colourful, fast-paced saga
enriches our understanding of the Jews and their impact on the world. With drama no fiction can match, master
storyteller Howard Fast traces the evolution of a tradition powerful enough to give lasting identity to a scattered,
wandering people. Bringing to life the extraordinary men and women who have shaped history-Moses, Hillel,
Jesus (and many more) � this compelling book explores the customs and philosophies that have endured
persecution, emigration, and the Holocaust. Fast also probes the towering achievements of this unique and
fascinating people, illustrating their important role in the origins of Western culture, Christianity and modern
Europe. "The Jews" is comprehensive, enlightening and utterly readable.
{338 pages, 135x210mm, ; January 2006, PB, 1596872497 (9781596872493), £8.99, Brick Tower Press
(ibooks)}

NATIONS MIGHTIER & MORE NUMEROUS: The Biblical View of Palestine’s Pre-Israelite Peoples [Edwin
C Hostetter PhD] Examines the biblical view of the peoples mentioned in some twenty-five different biblical lists
and shows how these lists assisted in defining Israel's own ethnic identity and demonstrates that they are
incompatible with the revolt theory of the emergence of Israel.
{172 pages, 140x215mm, ; December 1995, PB, 0941037363 (9780941037365), £10.99, D & F Scott
Publishing Inc (BIBAL Press)}
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OPTIMISTIC JEW: A Positive Vision for the Jewish People in the 21st Century [Tsvi Bisk] The purpose of
this book is to stimulate imagination and activate energy and idealism in a Jewish context -- to inspire the
development of a 21st century Jewish paradigm as compelling as the 20th century Jewish paradigm that
created the State of Israel and the extraordinary institutional structure of Diaspora Jewry. The 20th century
model of Jewish life is no longer attractive or compelling for a growing number of young Jews (in Israel as well
as in the Diaspora). The core theme of the book is that the global reality of the 21st century provides Israel and
the Diaspora with the means to enable the self-actualisation of the Jewish individual. The book suggests
concrete ways and means by which the Jews might reinvent themselves and build a future that is noble and
good, secure and flourishing, meaningful and worthwhile.
AUTHOR INFORMATION: Tsvi Bisk is an American-Israeli futurist, social researcher and strategy planning
consultant. He is the Director of the Center for Strategic Futurist Thinking (www.futurist-thinking.co.il). He has
published over 100 articles and essays in Hebrew and English. He is a popular lecturer in both Hebrew and
English in areas pertaining to Jewish and Israeli futures..
{273 pages, 140x215mm, ; July 2007, PB, 1934515728 (9781934515723), £10.99, Maxanna Press}

JUDAISM

EIGHT DECADES: The Selected Writings of W Gunther Plaut [W Gunther Plaut.  Introduction by Jonathan
V Plaut] W Gunther Plaut is one of Reform Judaism's most acclaimed twentieth century rabbis & scholars. This
book offers a selection of his previously published articles & essays. They include discussions on history,
biblical topics, literature & linguistics, theological questions, moral & social issues, perspectives on Reform
Judaism, legal issues, & Israel. First published in magazines as diverse as "Maclean's, Atlantic, Commentary,
Reconstructionist, Ontario Medical Review, Hebrew Union College Annual", & many others, each essay carries
a unique message that is still relevant today. "Eight Decades" is a fitting companion to "One Voice: The
Selected Sermons of W. Gunther Plaut", published in 2007 on the occasion of his ninety-fifth birthday.
AUTHOR INFORMATION: W Gunther Plaut was born in Germany, but in 1935 fled the Nazis for the United
States,w here became a rabbi. Upon his retirement, he was appointed Senior Scholar. He has been President
of the Canadian Jewish Congress & the Central Conference of American Rabbis, & from 1978 to 1985 served
as Vice-Chair of hte Ontario Human Rights Commission. Rabbi Plaut has received nineteen honorary degrees
& is a Companion of the Order of Canada. He has published twenty-five books, including his magnum opus:
"The Torah: A Modern Commentary." Jonathan V. Plaut is the spiritual leader of Temple Beth Israel in Jackson,
Michigan. Rabbi Plaut led Congregation Beth El in Traverse City, Michigan, where he is now Rabbi Ermeritus..
{389 pages, 155x230mm, ; September 2008, PB, 1550028618 (9781550028614), £17.99, Dundurn Press}

ENOCH: A New Translation [Daniel Olson] It is written that the patriarch Enoch "walked with God; and he was
not, for God took him" (Gen 5:24).  A strange body of writings grew up around this mysterious figure who never
died, writings which were eventually collected in the Book of Enoch.  Once highly regarded by both Jew and
Christians, The Book of Enoch is indispensable reading for all students of early Judaism and the beginnings of
Christianity.  This new translation is the only one which takes into account all of the available manuscript
evidence.  It features a fluent, natural English style, has full cross-references between the Bible and Enoch and
to the various parts of Enoch.  Includes convenient notes and commentary.
{320 pages, 190x255mm, ; September 2004, PB, 0941037894 (9780941037891), £24.99, D & F Scott
Publishing Inc}

HOW BARISAT BELLOWED: Folklore, Humour & Iconography in the Jewish Apocalypses & the
Apocalypse of John [James Charlesworth] One of a popular series, Dead Sea Scrolls and Christian Origins
Library, which presents the latest scholarship by the world's leading scholars in their fields, in easy-to-read
manner and assuming no prior knowledge of the subject matter:
{96 pages, photos, ; April 1998, PB, 0941037649 (9780941037648), £10.99, D & F Scott Publishing Inc}

IDIOMATIC EXPRESSIONS OF THE HEBREW BIBLE: Their Meaning & Translation Through
Componential Analysis [Jean-Marc Babut] A dissertation by Jean-Marc Babut which investigates the
meaning of the following idiomatic expressions: To Speak on the Heart, His Ears Will Ring, Stiffen the Neck, If I
Have Found Favor, May I Find Favor in Your Eyes, To Fill Behind the Lord, and shub shebut.
{368 pages, 155x230mm, ; February 1999, PB, 0941037509 (9780941037501), £21.99, D & F Scott Publishing
Inc (BIBAL Press)}
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PATHS OF FAITH: The New Jewish Prayer Book for Synagogue & Home [Chaim Stern] This historic,
gender-sensitive prayer book includes the most comprehensive transliteration of any prayer book in the Reform
movement, and a special and timely section devoted to prayers and meditations for ’Troubled Times’.  This
book reflects the traditions of classical liturgy and of Liberal-Reform Judaism, yet it contains many innovations
such as: Masterful new translations, with new accompanying passages; Along side each of the classical
prayers is an explanation of its content & significance, establishing the prayer’s place in the structure of the
liturgy; Thematic cross-references connect readers to other passages in the book, enhancing appreciation of
the text and offering an interactive, highly personal approach to prayer; Special innovations include: a selection
of readings for ’Troubled Times’; Prayers for Healing; a Betrothal Prayer; a special selection of newly-translated
Psalms, and blessings & rituals for individuals and communities, at home and in the synagogue.
{429 pages, 170x235mm, ; June 2006, HB, 1561719331 (9781561719334), £20.99, SPI Books}

TORAH:  [Duane Christensen] When Yeshua (Jesus) said he did not come to destroy 'the Law (Torah) and the
Prophets', he was referring to the foundational Scriptures of God's chosen people. This book shows how
important The Torah is for the values and hopes Christians and Jews have in common.
AUTHOR INFORMATION: Duane L Christensen holds a doctorate from Harvard University and is currently
Professor of Biblical Studies and Near Eastern History at William Carey International University (Pasadena).
He taught Old Testament in the Graduate Theological Union for fifteen years and is the author of numerous
articles and several books..
{128 pages, 175x255mm, illus; December 2003, PB, 1930566255 (9781930566255), £16.99, D & F Scott
Publishing Inc (BIBAL Press)}

TORAH LIFESTYLE: Finding Meaning & Purpose in a World Transformed [Rabbi B Shafier] Set in a
dialogue format between a rabbi and a young lawyer, this book addresses the fundamental issues of finding
meaning and purpose in life and takes the reader through the process of personal and spiritual development.
{200 pages, 152x250mm, ; September 2002, PB, 0883910446 (9780883910443), £13.50, R&D (Frederick Fell
Publishers Inc)}

WOMEN�S STUDIES

BLESSED IS THE DAUGHTER: The Inspiring Story of Jewish Women in all Lands, from Biblical Times
to our Own Time [Carolyn Starman Hessel (ed)] Starting with great women in the Bible and continuing through
the ages down to the end of the twentieth century, this book shows in word and image how important the
contribution of Jewish women has been for the past 4000 years.
{150 pages, 215x285mm, b/w & colour photos; September 1999, HB, 188756344X (9781887563444), £32.50,
Schreiber Publishing}

FROM MEMORY TO TRANSFORMATION:  [Sarah Silberstein Swartz] Not satisfied by the established roles
assigned to them, Jewish women have begun to uncover their history, religion and culture using tradition and
memory to inspire and transform their lives. In 'From Memory to Transformation', women activists, rabbis,
scholars, writers and artists explore the themes of Jewish women's history; feminism, activism and social
change; religion, ritual and spirituality; personal identity; and Jewish women's creativity.  This compelling
collection aims to define the ties that bind our past, present and future.
{308 pages, 155x230mm, ; November 1998, PB, 1896764088 (9781896764085), £10.99, Second Story Press}

HALF THE KINGDOM: Seven Jewish Feminists [Francine Zuckerman] What does it mean to be a Jewish
woman in the last decade of the twentieth century? The response of seven Jewish feminists from Israel, the
United States and Canada results in a provocative exchange of ideas, attitudes and opinions. The women:
Shulamit Aloni, Esther Broner, Elyse Goldstein, Naomi Goldenberg, Norma Baumel Joseph, Michele
Landsberg, and Alice Shalvi.
{154 pages, 155x230mm, b/w photos; January 1992, PB, 1550650033 (9781550650037), £11.99, IPG
(VØhicule Press)}
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GENERAL JEWISH INTEREST
Including ART, MUSIC, CULTURE

BOOK OF KLEZMER: The History, the Music, the Folklore from the 14th Century to the 21st [Yale Strom]
Klezmer is Yiddish music, the music of the Jews of Europe and America, a music of laughter and tears, of
weddings and festivals, of dancing and prayer. Born in the Middle Ages, it came of age in the shtetl (the
Eastern European Jewish country town), where ’a wedding without klezmer is worse than a funeral without
tears’. Most European klezmorim (klezmer players) were murdered in the Holocaust; in the last 25 years,
however, klezmer has been reborn, with dozens of groups gaining large followings throughout the world. This
book traces the music’s entire history, making use of extensive documentary material; interviews with forgotten
klezmorim as well as luminaries such as Theodore Bikel, Leonard Nimoy, Joel Grey, and Andy Statman; and
dozens of illuminating and stirring photographs.
REVIEWS: "A remarkably entertaining and carefully documented study." -- Choice. "A real treat... Mr Strom is a
real storyteller...  the reading is fun, easy and it’s a quick read." -- Book & Score Reviews. "Strom uses an
artist’s hand... and shows that a history of art can be a work of art as well." -- Jewish Bulletin. "There is a
wealth of information in ’The Book of Klezmer’, much of it never before gathered in one volume." -- Sing Out.
{381 pages, 155x230mm, b/w photos; August 2002, HB, 1556524455 (9781556524455), £23.50, IPG (A
Capella)}

DICTIONARY OF 1000 JEWISH PROVERBS: Bilingual [David C Gross] The transliterated and translated
proverbs are arranged by Hebrew subject; a complete index in English accompanies the text.
{125 pages, 140x215mm, ; June 1997, PB, 0781805295 (9780781805292), £9.99, Hippocrene Books}

FEATHER IN MY YARMULKE: Fond Memories of an Infant Israel [Marv Rubinstein] A humorous and
nostalgic memoir of three years spent by a young American engineer in 3-year-old Israel. Life in this brave,
somewhat raw but always fascinating country is described in detail, warts and all, but always with heartfelt
empathy.
{121 pages, 140x190mm, b/w photos; October 2003, PB, 1887563806 (9781887563802), £16.50, Schreiber
Publishing}

GUNS & BANDAGES: A Combat Medic in Israel’s Army, 1961-1978 [David Mendelsohn] "Would I do it all
again?" David Mendelsohn muses to himself, 35 years later, as he stands outside the United Nations
Headquarters building in Jerusalem, peering at a commemorative plaque that describes the bitter battle that his
battalion, 161 of the Jerusalem Brigade, fought on that very spot in the Six Day War of 1967. As David reads
the names of his fallen comrades, memories of them and of his 17 years of service in Israel's army come
flooding back. And so he wrote this book. At times achingly moving, at times wildly hilarious, always
unflinchingly honest, this book reveals the man himself, and to read it is to come to know him, the times
through which he lived, and the country for which he fought.
{210 pages, 155x230mm, ; January 2003, PB, 0887511015 (9780887511011), £20.99, Pippin Publishing}

HEEBIE-JEEBIES AT CBGB’S: A Secret History of Jewish Punk [Steven Lee Beeber] Based in part on the
recent interviews with more than 125 people  -- among them Tommy Ramone, Chris Stein (Blondie), Lenny
Kaye (Patti Smith Group), Hilly Kristal (CBGBs owner), and John Zorn -- this book focuses on punk's
beginnings in New York City to show that punk was the most Jewish of rock movements, in both makeup and
attitude. As it originated in Manhattan's Lower East Side in the early 1970s, punk rock was the apotheosis of a
Jewish cultural tradition that found its ultimate expression in the generation born after the Holocaust. Beginning
with Lenny Bruce, the patron saint of punk, and following pre-punk progenitors such as Lou Reed, Jonathan
Richman, Suicide, and The Dictators, this fascinating mixture of biography, cultural studies, and musical
analysis delves into the lives of these and other Jewish punks -- including Richard Hell and Joey Ramone -- to
create a fascinating historical overview of the scene. Reflecting the irony, romanticism, and, above all, the
humor of the Jewish experience, this tale of changing Jewish identity in America reveals the conscious and
unconscious forces that drove New York Jewish rockers to reinvent themselves -- and popular music.
{259 pages, 155x230mm, 2006, HB, 155652613X (9781556526138), £20.99, IPG (Chicago Review Press)}
{259 pages, 155x230mm, 2008, PB, 1556527616 (9781556527616), £14.50, IPG (Chicago Review Press)}



10

JERUSALEM STONE & SPIRIT: 3000 Years of History & Art [Dan Bahat & Shalom Sabar] Book and
Slipcase: With its integration of fascinating historical text and spectacularly beautiful artworks collected
especially for this purpose from all over the world, Jerusalem reveals itself as a unique blend of reality and
imagination, matter and spirit.
{152 pages, 250x340mm, colour plates & b/w drawings; May 1997, HB, 965222748X (9789652227485),
£25.00, Matan Arts}

JEWISH CEREMONIAL DESIGNS:  [Rimma Reyder] This is a rich assemblage of authentic drawings of
ceremonial objects used traditionally in ancient Jewish rituals observed in synagogues and homes throughout
the world.
{48 pages, 213x280mm, b/w pictures; April 1987, PB, 0880450878 (9780880450874), £7.50, Pathway Book
Service (Stemmer House)}

JEWISH FIRST NAMES:  [David C Gross] Over 1300 Jewish first names for boys and girls from Hebrew,
Yiddish, Aramaic and various European languages including the origin and etymology of each name as well as
nicknames.
{114 pages, 130x185mm, ; June 1999, HB, 0781807271 (9780781807272), £9.99, Hippocrene Books}

JEWISH WORLD IN STAMPS: 4000 Years of Jewish Civilization on Postage Stamps [Ronald L Eisenberg]
In hundreds of full-colour stamps from many lands, this book depicts a small people who continue to leave their
imprint on every area of human activity, from faith and morality to sports and motion pictures. Areas covered
include Jewish customs and traditions, major contributions in all areas of culture and science, sports,
entertainment, and much more. The stamps are arranged artistically and are catalogued, making the book a
visual joy for all readers and a sourcebook for collectors.
REVIEWS: "The book is well illustrated and most interesting to read..." -- Stamp Lover, April 2003.
{288 pages, 215x280mm, colour illus; September 2002, HB, 1887563768 (9781887563765), £29.99, Schreiber
Publishing}

JEWS & MONEY: Towards a Metaphysics of Money [Edouard Valdman] A metaphysical study of Western
cultural perceptions of Jews and money, and their development in recent historical and cultural contexts.
{95 pages, 145x220mm, ; July 2000, HB, 1887563571 (9781887563574), £14.99, Schreiber Publishing}

MILLENNIUM GUIDE FOR PILGRIMS TO THE HOLY LAND:  [James H Charlesworth PhD] Written for those
who need a simple and clear guide book, introducing each site with a photograph.
{276 pages, 108x230mm, photos & map; June 2000, PB, 0941037932 (9780941037938), £14.50, D & F Scott
Publishing Inc}
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REBUILDING THE LAND OF ISRAEL:  [Canaan] Profusely illustrated with photos and drawings of famous
historic structures as well as details and plans for modern buildings, this is an absorbing account of the search
for an architecture suitable to the needs of the young Jewish State, that will be of great interest to architects
faced with similar problems throughout the world.
{January 1954, HB, 0942655052 (9780942655056), £20.50, Architectural Book Publishing Co Inc}

SANCTUARIES IN ISRAEL: Christian Religious Architecture [David Visontai; Photographs by Doron Ritter]
This book invites the reader on an exciting visual journey that shows with purpose the architectural elements
that are often overlooked.  These hidden details can only be discovered by careful observation and through the
art of photography.  An important element for creating beautiful photography is that of natural light.  The
creators of this book were aiming to show the chosen buildings in a specific contrast of light and dark, making
the invisible become visible.  This method of presenting the churches attempts to awaken the desire in the
reader to discover these details for themselves, making it a spiritual experience. Text in English, Italian,
German and Hungarian.
{134 pages, 215x300mm, colour & b/w photos; December 2005, HB, 963219442X (9789632194424), £19.99,
Labrador Publishing}

SHENGOLD JEWISH ENCYCLOPEDIA: Golden Anniversary Edition [] Book & CD.  First published in 1957,
this one-volume source for everything-Jewish has delighted and instructed several generations in the English-
speaking Jewish world. Fully updated through 2007, it provides snapshots and in-depth entries on every
important Jewish personality, place, concept, event and value in Israel, the United States, and all other parts of
the world.
{306 pages, 215x280mm, b/w photos; November 2008, PB, 0884003280 (9780884003281), £21.99, Schreiber
Publishing}

SPIRAL, THE HAND & THE MÉNORAH: Museum of Jewish Art & History in Paris -- The Visual Identity
[Philippe Apeloig] The Museum of Jewish Art and History opened in 1998 in the Marais quarter of Paris.
Following the competition for the visual identity of the museum, the application of the graphic designer Philippe
Apeloig was accepted, but at the same time the jury asked for a new concept. Philippe Apeloig imagined a
different path, simpler and more obvious, but also less original: the menorah, the candelabrum with seven
branches. And so he began to evaluate how sensitive the subject is, how strong the contradictions and the
constraints are. This book retraces the development of his thoughts, his iconographic research and his
sketches.
{36 pages, 150x210mm, colour & b/w illus; January 2003, PB, 8887469016 (9788887469011), £14.00,
Gabriele Capelli Editore Sagl}

TELLING THE STORY: A Passover Haggadah Explained [Barry Louis Polisar] Authentic and simple, this
retelling of the Passover story in the Haggadah is designed to guide Passover participants through the Seder
while educating them about the practice. Detailing the meaning of the ceremony in the past and present, the
book also discusses the authenticity of the ceremony and the story, allowing those with little or no experience
conducting a Seder to do so with confidence. A phonetic version of the Hebrew text is also included to aid
those unfamiliar with Hebrew pronunciation.
AUTHOR INFORMATION: Barry Louis Polisar has written numerous children's books, poems, stories, and
songs. He travels throughout the United States and Europe as a visiting author in schools and libraries, and his
songs and stories can be heard on radio and television. He lives in Silver Spring, Maryland..
{32 pages, 170x230mm, illus; February 2007, PB, 0938663518 (9780938663515), £6.99, IPG (Rainbow
Morning Music)}

UNDER THE WEDDING CANOPY: Love & Marriage in Judaism [David C Gross & Esther R Gross] A
comprehensive book delineating the wide range of customs, ceremonies, traditions and practices that have
become part of the Jewish heritage for nearly 4000 years.
{243 pages, 145x225mm, ; December 1996, HB, 0781804817 (9780781804813), £18.99, Hippocrene Books}



12

COOKERY

ART OF ISRAELI COOKING:  [A Nahoum] Each of the 250 recipes featured indicate preparation time, cooking
time, and the number of people served, many have never before been published.
{125 pages, 140x220mm, ; October 1992, PB, 078180096X (9780781800969), £7.50, Hippocrene Books}

MAMA NAZIMA’S JEWISH IRAQI CUISINE: Cuisine, History, Cultural References & Survival Stories of
the Jewish-Iraqi [R Goldman] When the Jews fled Iraq for Israel, they could not take their material
possessions with them, but did take their rich cuisine. Delicious dishes like Smack ab Thum oo Rihan (Garlic
and Basil Fish) and Burekas im Gevina veh Tered (Feta and Spinach Pie) are included in this unique book.
Jewish Iraqi aphorisms and beautiful photographs complete this presentation of the foods of the Iraqi Jews. As
the saying goes, Man yakle al ein au el'thum (Who desires the food, the eyes or the mouth?).
{192 pages, 155x230mm, b/w photos; May 2006, HB, 0781811449 (9780781811446), £20.99, Hippocrene
Books}

SEPHARDIC ISRAELI CUISINE: A Mediterranean Mosaic [Sheilah Kaufman] These 120 kosher recipes
celebrate the flavours of Israeli cuisine -- a colourful and delicious mosaic composed of a variety of culinary
traditions. Typical Sephardic ingredients include cinnamon, cloves, fenugreek, saffron, almond essence, rose
and orange flower water, tahini paste, artichokes, fava beans, olives, fennel, couscous, semolina, and bulgur.
Noted cookbook author Sheilah Kaufman guides you through the Israeli kitchen with special sections on the
origins and development of Israeli cuisine, kosher dining, Jewish holidays, and food terms.
{261 pages, 140x215mm, b/w photos; May 2002, HB, 0781809266 (9780781809269), £20.99, Hippocrene
Books}

TASTES OF JEWISH TRADITION: Recipes, Activities & Stories for the Whole Family [Jody Hirsh et al]
Traditions are at the core of Jewish heritage. With this book, you can honour this heritage while also finding
ways to create new family traditions. Features: A friendly guide to celebrating 11 Jewish holidays. Created by
parents and educators for families to share. Includes stories, kosher recipes and craft ideas.
AUTHOR INFORMATION: Jody Hirsh, a PhD candidate in modern Hebrew literature, is an internationally
known and highly respected Jewish educator. He has held prominent positions in Los Angeles, Houston, and
Hong Kong and has taught Jewish studies at UCLA, UC Berkeley, Hebrew Union College and LA's University
of Judaism. He currently serves as the director of Judaic education at the Jewish Community Center in
Milwaukee. As a playwright, Mr Hirsh is a 1989 OBIE Award winner..
{300 pages, 215x240mm, colour illus; December 2003, SB, 0971346100 (9780971346109), £22.50, JJC of
Milwaukee (Jewish Community Centre of Milwaukee)}

LANGUAGE

HEBREW A LANGUAGE MAPfi:  [Kristine K Kershul] A must for anyone travelling abroad. As the first
phrasebook ever to appear in a ’map’ format, what better guided tour could there be through the experiences of
travelling in a foreign language? Also the perfect stocking filler, bon voyage gift, thank you, or party gift. A
patented lamination process allows Language Mapsfi to fold and unfold in a snap without tearing in addition to
being durable, weatherproof, compact, sturdy, easy to use, and much lighter and discreet than a dictionary or
phrasebook. Contains over 1000 words and phrases split into important sections covering the basics for any
trip. Language Mapsfi are so beautifully illustrated that all travellers will be proud to use them in any setting,
whether dining in an expensive restaurant or buying tickets to a museum.
{ pages, 110x275mm, colour illus; May 2001, FG, 0944502881 (9780944502884), £5.99, Bilingual Books}
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HEBREW CHILDREN'S PICTURE DICTIONARY: English-Hebrew/Hebrew-English [] For ages 5-10. This
bilingual children's illustrated dictionary brings the beauty of language home to English-speaking children in an
easy-to-understand format. 500 illustrated entries feature subjects common to a child's experience such as
animals, people, colours, numbers and activities. Appendices include such basics as common expressions,
telling time, and months of the years. All non-English word are accompanied by a simple phonetic
pronunciation.

{114 pages, 215x278mm, colour illus; October 2010, PB, 0781811635 (9780781811637), £12.50, Hippocrene
Books}

HEBREW IN 10 MINUTES A DAY®:  [Kristine K Kershul] The book walks you through your language in 23
easy steps. Almost automatically you will acquire a large working vocabulary that will suit your needs. As you
work through the steps, use the sticky labels (included). At the back of the book, you will also find cut-out flash
cards to make learning fun. When you have completed the book, cut out the menu at the back and take it along
on your trip. Available in 11 languages.

REVIEWS: "Unbeatable! Plenty of colourful illustrations so all the family can grasp what is wanted..." --
Amazon.co.uk on-line review, May 2001. "I really recommend it... Have fun learning using this great book..." --
Amazon.co.uk on-line review, October 2000.

{134 pages, 215x275mm, colour illus; June 1998, PB, 0944502253 (9780944502259), £11.99, Bilingual Books}

HEBREW-ENGLISH / ENGLISH-HEBREW DICTIONARY & PHRASEBOOK:  [Israel Palchan] With concise
dictionary and phrasebook chapters covering all aspects of daily life, this is the ideal language guide for
travellers to Israel.

{180 pages, 95x180mm, 2000 entries; October 2000, PB, 0781808111 (9780781808118), £10.99, Hippocrene
Books}

LADINO-ENGLISH / ENGLISH-LADINO CONCISE ENCYCLOPEDIC DICTIONARY: Spoken in Spain,
Turkey, Israel [Elli Kohen & Dahlia Kohen-Gordon] Beginning with an introduction to the history and
background of the Ladino language, this dictionary includes an appendix of idiomatic expressions in common
use among the Sephardic Jewish population of Istanbul.

{600 pages, 140x210mm, 8000 entries; February 2000, PB, 0781806585 (9780781806589), £16.99,
Hippocrene Books}

ROMANIZED ENGLISH-HEBREW / HEBREW-ENGLISH COMPACT DICTIONARY:  [David C Gross] This
compact dictionary has a handy conversational reference and its easy-to-read format makes it useful for
travellers or students.

{157 pages, 75x100mm, 7000 entries; January 1991, PB, 0781805686 (9780781805681), £6.99, Hippocrene
Books}

TEACH ME... EVERYDAY HEBREW: Volume I [Judy Mahoney.  Illustrated by Patrick Girouard] Ages 2 to 12
years. Book & CD.  These 32-page, brilliantly illustrated books teach children language basics like vocabulary,
the alphabet, numbers and colours, days of the week and much more. This dual language collection is easy to
follow. Each set includes a hard cover book and a delightful CD. Available in 10 languages.

{32 pages, 215x280mm, colour illus; March 2009, MM, 1599721058 (9781599721057), £15.50, Teach Me
Tapes}










